



习近平就朝鲜国庆76周年 向朝鲜最高领导人金正恩致贺电

新华社北京9月9日电 9月9日,中共中央总书记、国家主席习近平就朝鲜国庆76周年向朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩致贺电。

习近平指出,76年来,在朝鲜劳动党领导下,朝鲜人民团结一心,推动国家各项事业蓬勃发展。近年来,总书记同志带领朝鲜党和人民,深入贯彻落实朝党八大及历次全会精神,取得一系列建设和发展成就。相信在以总书记同志为首的朝鲜劳动党领导下,朝鲜人民一定能够在推进朝鲜

式社会主义事业的征程中不断夺取新的更大胜利。

习近平强调,中朝两国山水相连,传统友谊历久弥坚。今年是中朝建交75周年暨“中朝友好年”。新时期新形势下,中方将继续从战略高度和长远角度看待中朝关系,愿同朝方深化战略沟通,加强协调合作,共同维护好、巩固好、发展好中朝传统友好合作关系,共同推进社会主义事业,为两国人民带来更多福祉,为促进地区和世界的和平稳定与发展繁荣作出更大贡献。

习近平会见挪威首相斯特勒和西班牙首相桑切斯

新华社北京9月9日电 (记者 孙奕) 9月9日下午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见来华正式访问的挪威首相斯特勒。

习近平请斯特勒转达对哈拉尔五世国王的问候。习近平指出,中挪建交70年来,两国人民相互尊重、相互欣赏、相互学习,结下了宝贵友谊。进一步发展两国友好合作,符合两国人民意愿和两国根本利益,也符合世界各国更加紧密联系、休戚与共的大势。当前,世界百年未有之大变局加速演进,考验着国际社会能否作出正确选择。中国将继续走和平发展道路,通过进一步全面深化改革、推进中国式现代化,给变乱交织的世界注入稳定性、确定性,为各国共同发展创造更多机遇。中方愿同挪方一道,推动中挪友好合作不断发展。

习近平强调,回顾中挪关系70年历程,友好和合作是主旋律。历史经验告诉我们,要保持两国关系平稳健康发展,最重要的是坚持相互尊重、求同存异,包括尊重彼此核心利益,照顾对方重大关切。中挪两国经济互补性强,各领域合作成果丰硕。双方可以结合各自优势,不断扩大绿色环保、能源转型、海事航运、农产品、电动汽

车等领域务实合作,加强教育、科技、文化、旅游、冬季运动等领域合作,密切人员往来特别是青年交流。中挪在维护世界和平和安全、应对气候变化、保护生物多样性等全球性挑战方面有广泛共识,中方愿同挪方加强在联合国等多边平台沟通和协作,践行真正的多边主义,推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化。希望挪方为推动中欧关系健康稳定发展发挥积极作用。

斯特勒转达哈拉尔五世国王对习近平主席的亲切问候,表示挪威是最早同新中国建交的北欧国家之一。挪中建交70年来,两国关系发展良好,双方以相互尊重的方式开展对话与合作。挪方尊重中国主权,坚持奉行一个中国政策,愿继续相互尊重彼此的核心利益和重大关切,相互学习,交流互鉴,互利共赢。中国发展充满生机活力,有很多值得学习借鉴的成功经验。挪方期待扩大对华合作,特别是在绿色发展、应对气候变化、海事航运、农渔水产、新能源汽车、人工智能等领域。中国在解决当今世界面临的许多全球性挑战、应对事关国际和平和安全的重大国际问题上发挥着重要作用。挪威支持自由贸易,愿

同中方加强在二十国集团等多边框架下的沟通与合作,支持欧中加强合作。

双方就乌克兰危机等热点问题交换意见。习近平强调,中方鼓励和支持一切有利于和平解决危机的努力,将继续坚持劝和促谈,为推动政治解决乌克兰危机发挥建设性作用。希望各方通过对话共同为危机政治解决积累有利条件。

王毅参加会见。
新华社北京9月9日电 (记者 孙奕) 9月9日下午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见来华正式访问的西班牙首相桑切斯。

习近平请桑切斯转达对费利佩六世国王的问候。习近平指出,去年,中西共同庆祝两国建交50周年。一年多来,双方保持各层级密切交往互动,高质量推进各领域合作。明年是中西建立全面战略伙伴关系20周年。双方要秉持相互尊重、平等相待的建交初心,胸怀全局、着眼长远,不断丰富两国全面战略伙伴关系的时代内涵,打造富有战略定力的长期稳定的中西关系,推动两国关系迈上更高水平。

习近平强调,改革开放是中国经过长期实践找到的一条正确发展路径,将坚定不移走下去。

中国共产党二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署,这为中西两国深化和拓展合作带来新机遇。双方要发挥好经贸混委会、科技联委会等平台作用,在人工智能、数字经济、新能源等高新技术领域协同发展,实现互利共赢。希望西班牙继续为中国企业赴西投资兴业提供公正、公平、安全、非歧视的营商环境。双方要坚持包容互鉴,加强语言教学、青年、文化、旅游等人文交流,促进人民友谊。中方赞赏西班牙去年下半年担任欧盟轮值主席国期间积极推动中欧交流合作。明年是中国同欧盟建交50周年,中方愿同欧盟一道总结双边关系发展成功经验,推动中欧关系发展沿着独立自主、相互成就、造福世界的方向稳步前进。希望西班牙为此继续发挥建设性作用。

习近平指出,当今世界变乱交织,中国和西班牙都是具有责任感和使命感的国家,都倡导多边主义和自由贸易。中方愿同西班牙扩大面向全球南方的第三市场合作,加强在联合国、二十国集团等国际组织中的沟通配合,为世界和平稳定和人类进步事业注入更多正能量。

桑切斯转达费利佩六世国王对习近平主席

的诚挚问候,表示很高兴时隔一年再次访华,这体现了西中关系的紧密程度。西中友谊源远流长,两国在相互尊重基础上不断发展深化伙伴关系。我此次访西期间,双方签署了绿色发展等领域多项合作协议,展现了双方合作的巨大潜力和光明前景。希望双方加强人文交流,深化经贸、新能源汽车等领域合作,西方愿为中国企业提供良好环境。西中双方都致力于维护世界和平、捍卫多边主义。当今世界面临动荡冲突、贫困、气候变化等多重挑战,需要国际社会加强合作,共同应对。中国是维护世界和平和发展的关键力量,对解决重大国际地区问题发挥着重要建设性作用。西方从战略高度看待同中国的关系,坚定奉行一个中国政策,愿做中国可以信任的伙伴,期待进一步深化西中全面战略伙伴关系,为两国人民福祉和世界的和平和繁荣作出更大贡献。西方支持自由贸易和市场开放原则,不赞同贸易保护主义,愿继续为促进欧中关系健康发展发挥积极作用。

双方还就乌克兰危机和巴以冲突等问题交换了意见。
王毅参加会见。

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神

传达学习中央、省有关会议精神 研究当前全市重点工作等

本报讯 (记者 李政奇 杨光) 9月9日上午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话和中央、省有关会议精神,研究当前全市重点工作等。

市委书记李长萍主持会议并讲话。会议指出,全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面抓好改革任务的细化分工和组织实施,压实责任,合理安排改革主次关系、先后顺序,推进节奏,不断完善抓改

革落实的机制和办法,清单管理、全程跟踪、主动协调,体系化机制化推动各项改革部署;持续提升改革实效,加大督察问效力度,以钉钉子精神抓好改革落实,确保各项改革部署在聊城落地见效。要加快推动自由贸易区联动创新,积极推广自贸试验区制度创新成果,切实让改革红利惠及企业;加快推进本地开发区与自贸片区联动创新,在更多领域实现制度联动、政策互惠、改革共赢,推动开发区实现高质量发展。

会议听取了全市党纪学习教育总体情况汇报,指出,党纪学习教育开展以来,全市各级党组织深入学习领会习

近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述、关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,逐章逐条学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》,深入开展警示教育,加强解读和培训,广大党员、干部遵规守纪的意识不断增强,拒腐防变的能力明显提高,干事创业的精神更加饱满。要持续巩固深化党纪学习教育成果,持之以恒强化理论武装,常态长效抓好纪律教育,驰而不息整顿纪律作风,有力有效激励担当作为,以严明纪律、优良作风为新时代社会主义现代化建设保驾护航。

会议听取了国务院食安办优化食

品安全属地管理责任工作机制情况和全市食品药品安全工作情况汇报,强调,要坚决扛牢食品药品安全责任,切实筑牢安全防线,推动形成共建共治共享的食品药品安全治理格局。

会议听取了《聊城市关于贯彻落实〈中共中央关于新时代坚持和发展好完善好中国新型政党制度的意见〉的具体措施》起草情况汇报,强调,要加强同民主党派和无党派人士的团结合作,支持民主党派加强自身建设,更好履行职能,推动我市多党合作事业再上新台阶。

会议还研究了其他事项。



形式与形式主义

■ 朱海波

内容与形式是反映事物构成要素的内在本质及其联系、表现方式的哲学概念,一定的内容总要通过一定的形式表现出来,内容决定形式,形式反映内容。从这个意义上说,形式是个中性词。可一旦越了界,从形式变为形式主义,那就令人讨厌了。

形式主义,其实就是过分追求外在形式而忽略了内在内容,要了不该要的,舍了不该舍的。《韩非子·外储说左下》记载:“楚人有卖其珠于郑者,为木兰之柜,薰以桂椒,缀以珠玉,饰以玫瑰,辑以翡翠,郑人买其椟而还其珠。”把真正想要的珠给退了,留下了外表光鲜的盒子,这不是舍本逐末吗?

像这种舍本逐末的事还真不少。近日,山东宣传微信公众号发了一篇文章《动不动就拍视频》之风该刹了,文章说,“有的地方拍视频以完成既定任务为导向,或为了应付上级检查,或为了迎合汇报形式,或为了满足上级要求”“有的地方将视频作为凸显政绩的放大器,想要通过对视频的包装提升业绩”等,总之是把焦点放到视频上,而没有放到工作本身。

其实,拍视频只是一个切口、一个侧面。形式主义的表现形式多种多样。形式主义的泛滥,往往是调门高,但没内容,像极了“黔之驴”;做事情,往往是虚头巴脑不得要领;开会发言,则是空话多废话多,没新话没新意,转圈绕弯,不知所云;搞调研,则是隔着车窗看路线,实际上是自欺欺人。

为什么形式主义会大行其道?因为它是官僚主义的一种,它不用研究问题,也不用下大力解决问题,只是围着问题转圈,甚至只是转圈,连问题在哪儿也弄不清。它就像一台空转的机器,虽然也在轰轰作响,一副努力的样子,其实没什么效率,只是摆个样子。

形式主义无孔不入,渗透在上上下下、方方面面、各行各业,而且像牛皮癣一样顽固,“野火烧不尽,春风吹又生”。它就像一个黑洞,让人陷入其中无法自拔,很多人对形式主义深恶痛绝,但在不自觉中又充当着推波助澜的角色。

基层是形式主义的重灾区,更需要下大力气整治。近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《整治形式主义为基层减负若干规定》,从切实精简文件、严格精简会议、统筹规范督查检查考核、规范借调干部、规范政务移动互联网应用程序管理、规范明晰基层权责、规范创建示范和达标活动等方面,有针对性地提出了一系列新的实招硬招,这些规定在推动基层减负的同时,还赋予基层更多自主权,让基层摆脱形式主义的束缚,轻装上阵。

形式主义的形是“冰冻三尺非一日之寒”,治理起来也绝不会“毕其功于一役”,正如饭要一口一口地吃一样,对付形式主义这个家伙也要一个领域一个领域地进行、一天一天地进行,只要大家都动起来,严格按照为基层减负的规定来做,形式主义就成了过街老鼠,不能堂而皇之地穿房入户了。



入秋,天高云淡,如诗如画。近年来,我市大力推动发展方式绿色低碳转型,推进绿色环保科技创新和产业发展,持续深入打好污染防治攻坚战,全面建设美丽聊城。
■ 本报记者 闫振

学习贯彻党的二十届三中全会精神·抓学习话落实

深入学习贯彻党的二十届三中全会精神 为推进中国式现代化聊城实践贡献财政力量

■ 聊城市财政局党组书记、局长 任海波

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,从预算制度改革、税收制度改革、央地财政关系等方面对深化财税体制改革提出了要求,从金融服务、金融机构定位和治理、金融监管体系等方面对深化金融体制改革作出了安排。市财政局把学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神作为首要的政治任务,认真落实省委十二届七次全会、市委十四届七次全会安排部署,真正学深悟透、身体力行,全力以赴抓好落实。

以更高站位抓好学习,切实促进思想行动高度统一。提高政治站位,深化思想认识,进一步理解把握党中央关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,不断推动学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神走深走实。落

实“第一议题”制度,第一时间传达学习全会精神,研究制订局学习计划。局党组理论学习中心组带头领学,组织开展专题学习研讨,深刻领会和准确把握全会精神实质和丰富内涵,在思想碰撞中加强学习领会效果。把全会精神作为集体学习、个人自学、“三会一课”、主题党日、青年理论学习小组学习的重要内容,深入讨论交流,分享心得体会,将全会精神转化为财政党员干部干事创业的强大力量。发挥带头示范作用,精心组织专题宣讲,向基层党员干部群众宣传全会精神;积极发挥局门户网站、微信公众号等宣传阵地作用,持续发布新闻稿件、宣传信息等相关内容,推动全会精神在党员干部群众中深入人心。

以更实举措深化改革,推动财税金融体制不断完善。坚持以改革促管理、

以创新增效益,以更高层次、更高目标,统筹谋划财政金融领域改革工作。联合税务部门深化税收征管改革,充分运用信息化手段,优化税收服务,提高征管效率;落实产业扶持政策,做大传统财源,培育新兴财源;统筹盘活土地、资源、资产,拓宽增收渠道。深化零基预算改革,突出绩效导向,强化国家重大战略任务和基本民生财力保障;完善市以下财政事权和支出责任划分,推动市县财政事权、支出责任和财力相适应。做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章”,创建具有聊城特色的金融品牌,加强对重大战略、重点领域、薄弱环节的精准服务,满足实体经济和人民群众多层次多样化的金融服务需求。健全地方债务风险防控长效机制,加快建立金融风险防控体系,提升防范化解能力,守牢安全

发展底线。

以更坚决决心推进改革,服务保障改革部署落地见效。坚持全局上一盘棋谋划,一体化推进,聚焦深化财税金融体制改革任务要求,及时了解上级最新思路和动向,结合我市具体情况,局党组集体研究,各科室单位主动认领,科学制定改革任务书、时间表、优先序,积极稳妥推进各项改革任务。围绕财政改革发展工作中的突出问题,深入基层单位开展调查研究,动员财政系统党员干部开展专题讨论,广泛听取意见建议,为科学合理谋划财政工作提供有力支撑。把改革落实情况作为督查、考核的重要内容,定期调度工作进展情况,研究存在问题,讨论解决方案,以钉钉子精神狠抓改革落实,确保党的二十届三中全会精神在财政部门落地见效。